

Отзывы прошедшего праздника

ЧТИМ И ПОМНИМ

Второй год по инициативе администрации Касторенского района проводится автопробег «Памяти по местам захоронений воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны». Участие в нем принимают члены политических партий, школьные военно-патриотические клубы, волонтеры, воины запаса, ветераны и молодежь.

Ранним утром 8 мая участники пробега собирались на центральной площади поселка Касторное. Глава района А.А. Баталов поздравил участников акции с Днем Победы, отметив, что мы не вправе забывать о том, какой ценой завоевана наша свобода и независимость. Благодаря великому подвигу

дедов и отцов сегодня мы можем спокойно растить детей, мирно учиться и трудиться. Благочинный Касторенского церковного округа протоиерей А.И. Лакомов благословил участников пробега на блестящее дело. Более двух десятков автомашин, украшенных транспарантами, флагами и георгиевскими



Участники Краснознаменской школы



Семья ветерана И.Н. Чернятин из деревни Долгуша

ленточками, отправились к местам захоронений воинов-освободителей. По пути следования колонны люди радушно приветствовали участников пробега.

За время проведения акции были возложены венки, проведены митинги в местах захоронений в поселке Ольмский, селах Ольм, Котовка, Белогорье, Погозово, Орехово, Горяново, Мелавка, Семеновка, Успенка. Почтили память односельчан и погибших в годы войны военнослужащих приходили жители сел и школьники. Волонтеры раздавали им георгиевские ленточки, а члены политических партий вручали ветеранам и труженикам тыла сувениры. В селах Белогорье и Орехово священнослужители молитвой помянули павших. Ведущие В. Жигог и Н. Чижевская на митингах находили такие слова,

что люди не могли сдержать слез. После выступлений они подходили к артистам ЦДК «Родина» и благодарили их за такое душевное исполнение песен военных лет. Слова благодарности высказали участникам акции главы Котовского, Ореховского, Семеновского и Успенского сельсоветов.

Ветеран войны И.Н. Чернatin, встретившийся с участниками пробега в Мелавке, похвалил молодежь за то, что она помнит и гордится подвигами наших воинов и передает историческую правду о войне из поколения в поколение. А пока жива память, не вернувшись с войны остается среди нас.

Только вечером автоколонна возвратилась в райцентр, где на Мемориале памяти и завершилось проведение военно-патриотической акции.

СМЕШАЛИСЬ И РАДОСТЬ, И СЛЕЗЫ

8 МАЯ

Вечером, накануне Дня Победы, на Братских могилах поселка Касторное собрались жители, чтобы почтить память тех, кто участвовал в великой войне. «Свеча памяти» – так называется это ставшее традиционным мероприятие. А как рождаются традиции?

– Лет десять назад я была на Поклонной горе в Москве, – рассказывает бывший заместитель директора по воспитательной работе Касторенской школы №1 Л.И. Дмитриевцева. – Испытанные там эмоции и побудили повторно взглянуть на организацию Дня памяти у нас. Огонь, вечером – это всегда красиво. Когда-то мы с ребятами устраивали факельное шествие, а тут решили зажечь свечи и расставить их по краям захоронения. Эффект оказался просто потрясающим и для детей, и для жителей поселка.

8 мая 2016 года также горел огонь перед памятником павшим, звучали проникновенные слова о доблести, о подвигах, о славе, старшеклассники несли зеленую гирлянду, увитую красной лентой. Отдал дань памяти погибшим глава района А.А. Баталов. Он по-

здравил собравшихся с праздником, который мы ежегодно отмечаем «с слезами на глазах».

Нельзя никого забывать: ни тех, кто погиб, защищая поселок в июле 1942-го, ни тех, кто освобождал его в январе 1943-го, ни узников Дулуга, ни земляков, что не вернулись домой с поля боя... И зажигались свечи, постепенно вырисовывая контур братских могил. В три столбы на двух стелах написаны фамилии захороненных здесь солдат и командиров. А сколько фамилий на памятнике касторенцев!

«Свечу памяти» провела Касторенская школа №1. Надо отметить видео- и музыкальное сопровождение вечера. В унисон с чувствами собравшихся звучала песня «Я не видел войны». Ее видели наши отцы и деды.

Вечер продолжался. Около музея на скамейках рассказывались зрители другого действия. Под этидой Года российского кино и акции «Ночь в музее» работники ЦДК «Родина», музей и районной библиотеки организовали мероприятие под девизом «Мы помним о вас!». С экрана демонстрировались портреты земляков – участников войны и тружеников тыла, звучали стихи и песни.

Сумерки плавно опускались на землю, усиливая ароматы цветущих деревьев. Такие вот мирные вечера вспоминали солдаты перед боем. И это давало им силы выстоять, защитить Родину.



Перед началом митинга



Зажигаются свечи Памяти

...Сумерки плавно опускались на землю, усиливая ароматы цветущих деревьев. Такие вот мирные вечера вспоминали солдаты перед боем. И это давало им силы выстоять, защитить Родину.

9 МАЯ

Праздник Дня Победы всегда собирает много народа. Акция «Бессмертный полк» придала ему новые силы. Шествие к Мемориалу памяти начинается от администрации района. Впереди колонны едет груэвич, так похожий на фронтовиков, так похожий на фрон-

т. Май щедр на зелень, аромат цветов, бездонное небо. Идем по прибрежной улице – Советской, 1-е Мая, имени Ленина, площадь перед церковью. С колокольни льется звон звучание колоколов, необычно построено, именно под военный праздник, трогательно до слез. Действительно, ни одна из лет мы не отмечаем так искренне, как эту.

Митинг закончился. Все опять, как всегда. Лишь они не вернулись из боя...

А. ГЕРМАНОВА и В. ВЕСНЕНКО



В едином строю

Курян поздравили

На имя губернатора Александра Михайлова поступили поздравительные телеграммы с Днем Победы.

Президент России Владимир Путин в своем поздравлении пишет: «Все дальше в историю уходит триумфальный май 1945 года, но в памяти народной всегда останутся мужество и стойкость героев Великой Отечественной, которые скрутили нацизм, подарили грядущим поколениям радость мирной жизни. Мы должны быть достойны бессмертного подвига победителей, равняться на нравственные ориентиры, которые они нам вешали. Желаю Вам успехов и всего самого доброго».

В поздравлении Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева говорится: «...Мужество, стойкость и самоотверженность поколения победителей живут в нашей памяти и сегодня являются примером для всех нас. Помогают добиваться успехов, стремиться к тому, чтобы Россия была сильным, свободным современным государством».

Праздничные телеграммы поступили также от руководителя администрации Президента РФ Сергея Иванова, председателя Совета Федерации ФС РФ Валентины Матвиенко, мэра Москвы Сергея Собянина, министра обороны РФ Сергея Шойгу и многих других.



Перед началом митинга

Начинается митинг. От имени губернатора А.Н. Михайлова касторенцы поздравили с великим праздником представитель администрации области Ю.А. Беляев, отметив стратегическую важность боев за Касторное.

– 12 тысяч жителей ушли на фронт, вернулись только полювина. Сегодня остались в живых лицах 17 участников войны, – сказал глава района А.А. Баталов, обращаясь к жителям и гостям поселка. – Но время спасет человеческой памяти. Наш долг – помнить!

Об этом говорили все выступающие. Самый юный из них, девятиклассник школы №1 Олег Прускин, привал развязаться на теме, что «смотрит на нас с высоты своих памятников».

Объявляется минута молчания. И вдруг в один миг в небо взлетели алые шаринки, одновременно выпущенные из рук ребятами школы №2. Они поднимались вверх быстро-быстро, так и держась рядом. Сразу вспомнилась песня про белых журавлей. И это казалось – не шаринки это, а сердца не вернувшихся с кровавых полей солдат.

Митинг закончился. Все опять, как всегда. Лишь они не вернулись из боя...